

**पंचायत चुनाव के मद्देनजर दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय की अध्यक्षता में हुई बैठक
संबंधित अधिकारियों को जारी किये आवश्यक दिशा-निर्देश**

दीव 16 अक्टूबर, 2020 : 8 नवम्बर को होने वाले ग्राम पंचायत और जिला पंचायत आम चुनाव की तैयारियों के संबंध में आज समाहर्तालय सभागार में दीव समाहर्ता एवं दीव पंचायत की चुनाव अधिकारी श्रीमती सलोनी राय की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन हुआ। इस बैठक में दीव के एस.पी. श्री हरेश्वर स्वामी, दीव उप-समाहर्ता, मुख्य कार्यकारी अधिकारी के साथ-साथ सभी नोडल अधिकारी एवं सेक्टर अधिकारी शामिल हुए। इस बैठक में दीव समाहर्ता ने संबंधित अधिकारियों से चुनाव संपन्न कराने के लिए विचार-विमर्श किया और उन्हें आवश्यक दिशा-निर्देश जारी किये।

प्राप्त जानकारी के अनुसार 8 नवम्बर को दीव के झोलावाडी, बुचरबाडा, वणांकबारा और साउदवाडी ग्राम पंचायत के सरपंच और सदस्यों के लिए 42 सीटों और 8 जिला पंचायत के सदस्यों का चुनाव होना है। इसके लिए कुल 50 मतदान केन्द्र बनाये गये हैं। इनमें 25 मतदान केन्द्र वणांकबारा में, 9 मतदान केन्द्र बुचरबाडा में तथा आठ-आठ मतदान केन्द्र क्रमशः साउदवाडी और झोलावाडी पंचायत क्षेत्र में बनाये गये हैं। इन मतदान केन्द्रों पर पेयजल, शौचालय और बिजली आपूर्ति को सुनिश्चित करने के लिए लोक निर्माण विभाग को दिशा-निर्देश दिये गये। संबंधित नोडल अधिकारियों को दिशा-निर्देश देते हुए समाहर्ता महोदया ने कहा कि वे मतदाताओं की सुविधा की सभी पहलुओं पर ध्यान देते हुए सभी सुविधाओं को सुलभ करायें। प्रत्येक मतदान केन्द्र पर शिक्षा विभाग द्वारा आवश्यक फर्नीचरों की आपूर्ति की जाएगी।

मतदान को सुचारू रूप से सम्पन्न कराने के लिए पोलिंग टीम का गठन किया गया है। पोलिंग पार्टी को मतदान केन्द्र तक लाने और ले जाने की जिम्मेदारी परिवहन विभाग को सौंपी गई है। मतदाताओं को चुनाव के संबंध में जागरूक करने के लिए भी माननीया समाहर्ता ने आवश्यक निर्देश जारी करते हुए कहा कि संबंधित नोडल अधिकारी लोगों को जागरूक करने के लिए उनके बीच जाकर ई.वी.एम. के माध्यम से वोटिंग का प्रशिक्षण देंगे। साथ ही कोविड-19 महामारी से खुद को सुरक्षित रखते हुए कैसे मतदान करें, इस विषय पर भी मतदाताओं को विशेष रूप से जागरूक किया जाएगा।

बैठक में इस बात पर भी ध्यान दिया गया कि अगर मतदान के दिन कोई कंटैनमेंट जोन में या क्वारंटाईन है या बीमार है तो वे भी पोस्टल बैलेट पेपर के माध्यम से अपना मतदान कर सकेंगे। इसके लिए एक पृथक टीम होगी जो ऐसे व्यक्तियों से मतदान कराने के कार्य करेंगे। सौहार्दपूर्ण वातावरण में मतदान कराने हेतु दीव एस.पी. श्री हरेश्वर स्वामी ने कानून एवं व्यवस्था बनाये रखने के लिए पुलिस का सहयोग लेने को कहा। यद्यपि दीव अत्यंत ही शांति-प्रिय क्षेत्र है परंतु उन्होंने आरंभ से ही चुनाव से संबंधित अनैतिक गतिविधियों पर अंकुश लगाने के लिए जोर दिया, ताकि चुनाव के दौरान किसी भी प्रकार की अशांति एवं अनहोनी घटना न हो।